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Exercice 1 (5.5 points)

1) Résoudre dansC, I’équation (E,) 2 +(2+1)z+1=0.
2) On considére dansC , I'équation ( E ) 2 +(1+1)2 -2z—-1=0.
a) Vérifier que 1 est une solution de (E ).
b) Déterminer les nombres complexes a et b tels que:
Z +(1+1)2* = 2z~i=(z-1)(Z +az+b).
¢) En déduire dans C _ les solutions de I’équation ( E ).

3) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé dircct(O,u, v) , on considére

les points A, B et C d’affixes respectifs z, = :?— --};i y Zg = -i} - % et z. =1.

a) Mettre chacun des nombres complexes z, et z sous forme exponentielle.

b) Montrer que les points A et B appartiennent au cercle de centre O et de rayon 1.
Construire les points A, B et C dans la figure | de I"annexe ci-jointe.
4) Soient les points E et F du plan d’affixes respectives z, =z, —l et Z; =2, ~ )
a) Montrer que OEAC et OFBC sont des parallélogrammes.
b) Construire alors E et F.

Sn Tn 7= X 135 n x 7x
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¢) Vérifierque: ¢ ‘-{e 12 +e ‘-]=c 6—]ete? [e’-‘ +e '-‘]:c ¢ —1.
d) Déduire la forme exponentielle de chacune des solutions de I'équation (E,)

Exercice 2 (4.5 points)

1) On considére la fonction f définie sur [0,2] par f(x)= %x:’ R

X

e

J§x2 + 1
4
b) Montrer que pour tout x&[0,2], x < ,’-i—x: +1,
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a) Vérifier que pourx € [0,2], P xy=

5w



. 3
¢) En déduire que pour tout xe[O,Z] , 0<f'(x)=< T

d) Montrer que pour tout x&[0,2], 02~ f(x)S%(Z-— X).

u, =1

2) Soit (u,)la suite réelle définie sur N par { )
unol o i("“n) >

a) Montrer que pour tout ne N,O<u_ <2.

b) Montrer quepour tout neN, 02 -u_, < Z’(2 - un).

¢) Montrer quepour tout ne N, 0<2-u, s(%) :

d) Calculer alors la limite de la suite (u ).
3) On consideére la suite (S, )définie sur N'par S, =u, +u, +...+u_.

n—>+x n

Montrer que pour toutn € N*; 2n - 4[1 E [%J J =S, <2n et calculer lim §."_

Exercice 3 (4 points)

Dans un atelier de réparation d’une agence de location de voitures, on dispose d’un lot

contenant un grand nombre de bougies pour moteur a essence.

Le lot est constitué de 50% de bougies d’origine dont 2% sont défectueuses, le reste du

lot est constitué de bougies adaptables dont 20% sont défectueuses.

On préléve au hasard une bougie du lot et on considére les deux événements suivants :
D: « la bougie prélevée est défectueuse »
O: « la bougie prélevée est d’origine »

1) a) Quelle est la probabilité pour que la bougie prélevée soit défectueuse et d’origine ?
b) Quelle est la probabilité pour que la bougie prélevée soit défectueuse et adaptable ?
c) Montrer que la probabilité p pour que la bougie prélevée soit non défectueuse est

égale a 0,89.

2) Pour changer les bougies d’une voiture, le mécanicien préléve au hasard quatre bougies
du lot. Comme le nombre de bougies est grand, on assimile ce prélévement a un tirage
successif avec remise de quatre bougies.

Quelle est la probabilité pour que les quatre bougies soient non défectueuses ?

3) La durée de vie d’une bougie non défectueuse, mesurée en kilométre, est une variable
aléatoire réelle X continue qui suit une loi exponentielle de paramétre . .

a) Sachant que la durée de vie moyenne d’une bougie est 40000 kilométres, montrer que

A=2,5.10"
b) Calculer la probabilité qu’une bougie dure entre 20000 et 40000 kilométres.

¢) Sachant qu'une bougie a duré 40000 kilométres, calculer la probabilité pour qu’elle
dure 5000 kilométres de plus.
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Exercice 4 (6points)
Dans la figure 2 de I’annexe ci-jointe, on a construit dans le repére orthonormé (O,i.,]) la

courbe représentative (I') de la fonction h définie sur [1,+00] par: h(x)=x -3+ (x+1)e"™ et

; ; 1 4 : ; k
la droite D d’équation y =—x +1-— et on a placé aussi le point 1(2 s 1=2e ').
e e

Soit la fonction f définie sur B par f(x)=1-xe' *et (C) sa courbe représentative dans le

repere (O,f,j) s

il x ;
1) a) Calculer lim f(x) et lim -—(Z(—) Interpréter graphiquement le résultat.
b T x

Xp=0

b) Montrer que la droite A:y=1 est une asymptote a la courbe (C) au voisinage de -+ .
2) a) Montrer que pour toutx € &, f'(x)=(x ~1)e' ~.
b) Dresser le tableau de variation de la fonctionf .

3) a) Etudier la position relative de la courbe (C)et de la droite A.
b) Montrer que la droite D est la tangente a la courbe (C)au point I.

¢) Montrer que I est un point d’inflexion pour la courbe(C).
d) Tracer, dans le repére (O,i', ]) , la courbe(C)et la droite A.
4) Pour tout « > 1, on considére A _1’aire, en u.a, de la partie P, du plan limitée par la
courbe(C), la droite des abscisses et les droites d’équations x =1 et x =at.
a) Veérifier que pour tout réel x , f(x)=1-¢"* —f'(x).
b) Montrer que A, = h(a).
c¢) Placer sur I’axe (O,?) le réel o pour lequel A, =1.

d) Hachurer la partie P, .
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